

虽然换了新住处,虽然变了新环境,但这个“家”依然温暖如昔——

老邻新居,更新驿站里年味不减



年味不减。
记者袁晓婕



了新环境,但周围仍是熟悉的老邻居们。大家熟稔地坐在门前空地上聊天、相约出门买菜,给这个临时过渡的家添上了浓浓的温情。一面送“福”字,一面和大家打着招呼,吴俊介绍,更新驿站分为一室一厅和两室一厅两种户型,每套住房均配有厨房、卫生间,配备灶台、水池、马桶、面盆、热水器,水电燃气、网络、有线电视也都已接入。“目前,理发店已经开门迎客,快递暂时由物业代收,快递点、社区超市都在加紧建设。”

对居民束红玲而言,更新驿站解了他们夫妻的燃眉之急。束红玲今年73岁,在任港路新村生活了30多年,换套大一点的房子是她多年的心愿。但最让她发愁的是,在外过渡问题——束红玲的丈夫因为中风,生活不能自理,她本人也患有重病,在外租到一套合适的房子很不容易。工作组成员将入住城市更新驿站的政策解读后,她才放心地签字、交钥匙。“从更新驿站开工建设,我就关注着这里。”束红玲说,驿站还在建设时,她便到现场来“考察”过,看到驿站既漂亮、又规整,周边有农贸市场、卫生院,生活比较方便,她觉得很满意。搬进来后,她觉得更满意了——厨房、卫生间都比她预想的更宽敞,每家每户还准备了晾衣架,从老宅里搬了旧家具就可以直接入住。

“依托原有的‘老居新邻’党建品牌,我们将在更新驿站打造‘老邻新居’党建服务品牌。”张跃华介绍,为了让居民们在更新驿站更有归属感,城港社区正在积极走访居民,后期除将组织医疗、维修、理发等志愿服务,还将组建文艺团队、兴趣爱好小组等丰富大家的生活。

上联:“百世岁月当代好”,下联:“千古江山今朝新”,横批:“万象更新”。看着社区送来的大红春联,纪德隆夫妇说出了大家的心声:“更新驿站就是咱们任港路新村居民万象更新的期待。”

本报记者袁晓婕 卢兆欣
本报见习记者江姝颖

“纪伯伯、张嬢嬢,我们来给您送福啦!”2一大早,崇川区任港街道城港社区党委副书记张跃华、社区干部陈燕和物业公司负责人吴俊带着大红色的“福”字、春联敲开了纪德隆、张顺娣位于城市更新驿站的新家大门。“同福,同福!”两位老人笑眯眯地牵着手从屋内迎了出来,见面就夸新家的居住条件不错。

城市更新驿站的居民来自市区首个破旧片区更新项目——任港路新村。为了让高龄、低保、重病等老年住户家庭过渡无忧,崇川区启动了“城市更新驿站”建设项目。“城市更新驿站”分两期开发,总建筑面积14500平方米,共有401户,主体结构采用一层木质结构。目前,已有250多户居民陆续搬入。

“新家真不错,材料保暖,取暖器只开到一档,屋里就很暖和。”在退役军人沈辉家,门口最显眼的位置挂着“光荣人家”的牌匾。“新房子新气象,搬到新家的第一件事就是把牌子挂了起来。”沈辉在任港路新村住了20多年,那套老房有48平方米,一间大卧室17平方米,卫生间却只有1平方米左右。“老房里最不方便的就是洗澡啦,每次都要把马桶盖子放下来,坐在上面洗。”沈辉说,在更新驿站里,他和爱人租了一套一室一厅的住宅,卫生间足有以前的两三倍大。朝南的卧室里阳光充沛,显得既明亮又温暖,沈辉由衷地感慨:“城市更新是大好事,改善了我们的居住条件,现在我们就等着新家盖好早日搬回啦!”

冬天的太阳暖洋洋地照在居民家门前,虽换

快件员吕行响应国家“就地过年”的号召,这个春节又选择留了下来。辛苦了一年,吕行最大的心愿就是——

“争取今年在南通安个家”

开栏的话

春节在咱中国人的心里意味着团圆,往年这个时候,已经有不少人准备踏上回家的旅程,而今年有些特殊,疫情防控让许多人选择了就地过年。自今日起,本报开设“我在南通过大年”栏目,全媒体记者为您展现外乡劳动者在通过年的画面(扫二维码可观看视频),讲述他们安心过大年背后的故事。



作中,难免会遇到与客户沟通不畅,发生小矛盾、吃闭门羹的时候,这就需要及时调整心态,每个人都不容易。有些时候也会遇到温暖的客户,他们会给我一瓶水,说声辛苦了,真的很感动。”

每逢佳节倍思亲。“今年春节快递量可能会变多,因为很多人选择就地过年,会寄年货回家。”吕行说,“有时候有些老人不会寄件,都是找我们帮忙,每次看到人家寄年货,我也想家、想父母和妻儿。”

“我有两个儿子,大儿子快上幼儿园了,小儿子也快一岁了,他们很乖的。”每次说到家人,吕行黝黑的脸上都会洋溢出幸福的笑容,工作空闲时刻,他会拿出手机翻看相册,里面都是父母妻儿的照片。他说,家人就是他的加油站,累了的时候看一眼,便会充满动力。

吕行告诉我们,为了鼓励员工“就地过年”,圆通公司还为员工准备了优厚的春节红包、春节补贴,实行实地给奋斗在春节一线的员工以慰劳。他觉得很开心,“过年回去需要隔离、来也需要隔离,太费时间了,还不如待在南通好好赚钱。我就想在南通买套房、安个家,把老婆孩子都接过来”。

他们默默无闻,风雨无阻,日夜在南通大街小巷穿行。他们为居家群众运送基本生活用品和年货物资。他们,是这座城市的快递员,是骑行的勇者,更是美好生活奋斗者。本报记者徐秋尘

今年过年不回家 地铁建设不打烊 “小巷总理”“轨交铁军”相聚小年

晚报讯 春节不返乡,“年味”不能少;又到小年,人间最美是团圆!昨天,为了让离家在外的地铁建设者感受到家的温暖,崇川区文峰街道五一社区为留通过年的地铁建设者包饺子过小年。在中铁十四局南通轨道交通1号线04标二工区职工食堂,社区工作人员和轨交员工们亲如家人,大家挽起袖子,剥菜的剥菜、拌馅的拌馅、擀皮的擀皮,笑声被包进了“舌尖上的美味”!

五一社区辖区内有就地过年人员200多人。“南通地铁建设不打烊”的轨道交通建设者们,就是其中一个重要群体,留通者20多人。

往年,“有钱没钱,回家过年”;今年,却不一样。在疫情防控常态化背景下,让留通人员在异乡同样拥有故乡的温暖,也让他们远方的父母亲人少点牵挂,年味才能不淡化。于是,五一社区工作人员走访辖区内所有单位,了解情况、掌握信息,提供力所能及的帮助。他们不

仅准备了冬令用品,还为就地过年的员工提供必要生活服务、组织集体活动等,包饺子就是其中一项重要内容。

共聚小年活动内容丰富多彩,“小巷总理”文峰街道党工委副书记孙燕和五一社区党委书记陈伟,向轨道交通员工赠送20份“暖宝宝”等冬令用品,以及各类书籍;“轨交铁军”则以党支部书记杨令振为代表,介绍了地铁施工知识和南通地铁发展前景,令人振奋。

边包边聊,不经意间就到了中午,一盘盘热腾腾的饺子驱散了冬日寒意,温暖着每一位员工的心,尤其是给独在异乡过节的员工送上了一份节日的温暖,同时也让他们感受到劳动的快乐。

“没有谁认为就地过年是理所当然的,他们是为整个城市、整个社会作出了自己的贡献,应该对他们道一声感谢!”社区干部的一句话,说出了“五一”人的内心声。

记者周朝晖 通讯员薛寒

警方通告

2020年9月24日,我局对沈志华等人涉嫌非法吸收公众存款案立案侦查,为保障侦查工作顺利进行,同时保障广大投资者的利益,现以登报形式通告,请还未登记的投资者于2021年3月10日之前,携带本人身份证件、收据、银行转账流水等相关资料到通州区公安局石港派出所进行登记。对于逾期未到的视为自行放弃报案,由此产生的后果由个人承担。

警方提醒:希望广大集资参与人做到不信谣、不传谣,不参与非法聚集等不当维权活动,合法、正当、理性表达诉求,共同维护社会稳定。

联系人:张警官(13912875420或0513-82591030)

南通市通州区公安局
2021年2月5日